

十大教子有方最美家庭揭晓

看看人家是怎么教育孩子的

本报聊城5月31日讯(记者 邹俊美 通讯员 魏晓倩 吕敏) 为深入贯彻习近平总书记关于注重家庭、注重家教的重要讲话精神,聊城市妇联开展的“寻找最美家庭”活动,5月中旬开始在全市组织开展了寻找“教子有方最美家庭”活动。最终各级妇联共推选57户家庭。经过认真评选,“六一”节前夕,聊城市“十大教子有方”最美家庭揭晓。

他们分别是:东昌府区姜华民家庭,临清市史振顺家庭,冠县杜雪家庭,莘县张建忠家庭和王东光家庭,阳谷县袁善革家庭,东阿县王丽家庭,茌平县张淑芹家庭,高唐县秦秉忠家庭,高新区李红家庭。他们的家庭成员在各自的工作岗位上

取得优异成绩的同时,尊重孩子意愿,陪伴孩子成长,注重言传身教,传承中华民族的优秀传统美德,用诚信友善、孝亲睦邻、敬岗爱业、好德为善的家风培育了一代积极向上的优秀青少年。

其中莘县人民医院的医生王东光,教育孩子被人称道。长子王坤,现在山东大学医学本硕博连读。次子王鹏是重点高中高三的学生,国家二级乒乓球运动员,为了给孩子们树立吃苦耐劳、意志坚强的榜样,他决定一个人千里走单骑,去追寻古老的黄河文化。一路上,风餐露宿,用了整整一周的时间沿黄河两岸骑行了1000多公里,有了黄河千里骑行的经历后,王东光决定,他要带上孩子

们一起骑行。考虑到两个孩子一个14岁,另一个9岁,年幼没有经验,骑行路线就近定为聊城八县市。2006年暑假,经过周密策划、充分的准备,王东光带领孩子们出发了,妻子也专门骑车陪送父子三人到聊城。一路上,王东光负责安全、讲解、修车、做饭,孩子们轮流换班,负责问路、打水,冒炎暑,战暴雨,经历了一路磕绊和颠簸,完成了此次骑行,总行程超过500公里。更难能可贵的是他们一路行走,一路宣传环保知识,得到沿途各地的一致好评。

莘县张建忠家庭,长子张光宇,现任阿里巴巴手机平台开发首席技术总监。2012年荣获“西湖金奖”,全国政协副主席徐匡迪亲自授奖。大女儿张光

璐现任杭州网易市场开发战略合作部部长。次女张光乐中国科学院博士,从师于神九飞船激光总设计师刘建国。说到孩子的教育,张建忠说,孩子们从小就涉足国学经典汲取营养。他带领子女早晨起来第一件事就是诵读经典30分钟,晚上睡觉前的30分钟也作为听经典的固定时间。大儿子后来开发的苹果爱听软件,也涵盖了曾仕强的道德经开讲,钟茂森、傅佩荣的论语细讲等大师的群书治要解读。现在就连不足四岁的小孙子也会背诵《弟子规》、《大学》、《论语》的大部分篇目。

十个家庭中,每一个家庭都有自己的教育之道,但大部分是父母以身作则,给孩子做榜样。



趣味运动会

5月28日下午,聊城大学雷锋义工队队员走进聊城市蒋官屯办事处季海小学,与这里的小学生们开展了“大手牵小手 合闯六一”趣味运动会活动。趣味运动会以蹴鞠运动、拔河、托球跑、滚球为主要活动内容,让孩子们享受趣味运动带来的无限欢乐。

本报记者 李军 通讯员 赵玉国 张婧雪 摄

本报小记者走进聊城出入境检验检疫局

感受实验神奇 一睹细菌真容

本报聊城5月31日讯(记者 李军) 5月30日,本报小记者来到聊城出入境检验检疫局,参加聊城出入境检验检疫局“实验室开放日”活动。

“如何发现食品中的有害物质?”、“如何检测细菌?”、“如何检测添加剂、农兽药残留?”,小记者们来到聊城出入境检验检疫局,亲眼观看了食品检验检疫实验流程,了解了食品安全的重要性。为了让小记者们更好地了解一些产品的检验知识和常识,工作人员精心安排了实验室实地参观、现场演示和食品安全知识讲座等一系列质量教育活动,听、看、学三位一体,为小记者们上了生动的一课。

小记者在聊城出入境检验检疫局工作人员的带领下,参观了生物检测实验室、微生物培养室和大残留检测实验室等,并且在专家的指导下,观察了培养的细菌,平日用肉眼看不到的微生物等。

小记者们被一台台摆放整齐的精密检测仪器所震撼,当用显微镜观察了洋葱切片、在白水中注入酸碱物质所产生的颜色变化等实验时,小记者们对化学试剂发生的神奇变化产生了浓厚兴趣,并踊跃提问,探究实验现象产

生的原理。

除了“看”的过程,“学”也是必不可少的。在出入境检验检疫局的工作人员指导下,小记者们亲自动手制作洋葱表皮切边,并用显微镜观察,小记者们感到十分神奇。

工作人员还给小记者们讲解了食品的安全,其中,有关学校周边路边摊贩食品的案例,引发了小记者们的强烈共鸣。听了工作人员的介绍,在显微镜下看到大肠杆菌、志贺氏菌之后,小记者们纷纷感叹,原来路边摊贩、三无产品这么不卫生,并表示以后不会再买这类食品,并且会向身边同学传递有关食品安全信息,让同学们也尽量不要吃路边摊贩的产品。

自本报小记者团创立以来,已成功组织了百余场活动,济南、北京等地及聊城本地众多景点、行业都留下了小记者采风的身影。本报小记者团定期组织各类活动,提高写作能力、培养敏锐观察力,完善与人沟通能力,加强思考判断力和拓宽视野增长知识,是小记者团五大目标。小记者团旨在帮助孩子们提高综合素质,增强语言表达和社会交往能力,小记者可参加本报组织的各种社会实践活动。



观察培养的细菌。 本报记者 李军 摄



制作酸碱小实验。 本报记者 李军 摄

伤害是聊城儿童主要死亡因素

本报聊城5月31日讯(记者 王尚磊) 在聊城市疾控中心收集的2014年死因监测数据库中显示,在2014年1—14岁的儿童中,共死亡近200人,这其中约有47.40%死于伤害。伤害取代了传染病成为了儿童主要的死因。

聊城市疾控专家介绍,儿童意外伤害对儿童健康的直接危害便是意外死亡、意外伤残、意外损伤。伤害来得总是那么突然和出人意料,孩子们在野外的水塘、水库中独自野泳,便极有可能造成孩子的溺亡,因此,疾控中心的专家建议即使去正规场所游泳,最好也要有人陪同。交通意外同样是伤害的重要表现形式,因此,应当向孩子们传递正确的交通知识。

专家表示,即使在家中,各种各样的伤害仍是屡见不鲜,例如因将药品存放在了孩子可取到的地方,造成孩子误服药物、毒物的情况并非罕见,面对这一情况,家长应及时送往附近的医院抢救,并将盛放的容器和呕吐物一同带往医院检查。

民警子女走进警营过六一

本报聊城5月31日讯(记者 王尚磊 通讯员 付延涛) 5月31日上午,“六一”儿童节到来之际,山东聊城市公安局举行民警子女“欢度六一·走进警营”活动,警察子女们一起来到警营,了解警察历史、参观警械装备、聆听亲子课堂。

“同学们,大家看到展柜里面这辆玩具车和这把玩具剑虽然很普通,但它背后却演绎了一场警察叔叔阿姨18天解救被抢三岁男孩的惊心动魄故事。”5月31日上午,在公安博物馆第二展厅,解说员孙雪的讲解令刚才还叽叽喳喳孩子们一下子安静下来。“我觉得爸爸当警察好帅,因为可以保护很多人的安全。”“我爸爸还上过电视和报纸呢,他抓过好多坏人。”听到讲解,刑警支队民警陈先军11岁的儿子陈一鸣和食药环侦支队民警田振林7岁的女儿田晨曦充满了自豪与骄傲,早已将平时对爸爸经常爽约、很少照顾自己的“烦恼”抛之脑后。

在公安英烈馆,讲解员把小朋友们集合起来,表情沉重地对他们说:“这些叔叔阿姨都是爸爸妈妈的同事,但为了保卫国家和人民群众,他们选择了用生命诠释忠诚和诺言……”小朋友们顿时鸦雀无声,神情肃穆地对英烈墙和塑像三鞠躬,并在英烈馆前举行了庄严的少先队员宣誓仪式。



爱心捐赠

在“六一”儿童节到来之际,新区街道八一社区、中巨社区联合组织爱心人士、机关党员走进儿童福利院,捐赠奶粉、纸尿裤、图书、玩具、书包、童装等物品,并捐赠35个生日蛋糕,祝贺孩子们节日快乐,健康成长。据统计,当天86人捐赠总金额9260元。

本报记者 郭庆文 通讯员 王辉 摄